
 Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão 
R. Octaviano Teixeira dos Santos,1000. Centro. Cep:85.601-030 Francisco Beltrão- PR   

Fone/Fax: (46) 3520-2130 Email: conselhosaude@franciscobeltrao.com.br 
 

01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 
34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 
44 
45 
46 
47 
48 
49 
50 
51 
52 

Ata da Reunião Ordinária nº.363 
Aos vinte e seis dias do mês abril do ano de dois mil e vinte e três, reuniram-se os membros do 
Conselho Municipal de Saúde de Francisco Beltrão, de forma presencial, no Auditório da Prefeitura 
Municipal de Francisco Beltrão/PR, com início às oito horas e trinta e cinco minutos, para Reunião 
Ordinária, sob a presidência do conselheiro Ozorio Borges Neto, presidente do CMS/FB, que 
cumprimentou os presentes, deu boas-vindas aos novos conselheiros e conselheiras nomeados pelo 
Decreto Municipal nº.209 de 19 de abril de 2023, deu posse aos nomeados pelo decreto, fez a leitura 
do decreto, foram recebidos com uma salva de palmas. Conselheiro Ozorio borges Neto, sugeriu fazer 
a eleição da mesa diretora, antes da leitura dos expedientes internos, sugestão aceita pela plenária. 

 Eleição da Mesa Diretora 2023 – Para dar início ao pleito eleitoral, o conselheiro Ozorio Borges 
Neto solicitou a plenária dois conselheiros(as) para formar a comissão eleitoral, conselheira Carla 
Schroeder e conselheira Rosana Freitas Assis se fizeram candidatas, sendo aprovado, a candidatura 
de ambas, pela plenária para conduzir a eleição. Antes de iniciar a eleição da mesa diretora, eu, 
Raquel Eunice Lautert secretária executiva, fiz a leitura dos membros (conselheiros e conselheiras) 
votantes, no total de 23 (vinte e três), quais sejam: Carla Schroeder, Bruna Freitas Biezus, Carmem 
Terezinha Grings, Geraldo Biesek, Alessandro Rodrigues Perondi, Mari Stella Pilonetto, Cintia 
Jaqueline Ramos, Ana Paula Reolon, Claudia Maio Antonelli, Erica Luriko Hamada, Benvenuto Juliano 
Gazzi, Cassiane Merigo do Nascimento, Tania Mara de Costa, Margarida Salete M. de Oliveira, Pedro 
Leite, Elaine Bortoli Schmitt, Paula Marques, Ricardo Callegari, Edna Mara Faust, Vilmar da Motta, 
Hortêncio Dorneles Cardoso, Esmeralda Gusmão e Juceli Pacifico. Conselheira Carla Schroeder 
solicitou a plenária, candidatos a presidente do CMS/FB; conselheiro Alessandro Rodrigues Perondi 
se candidatou; o conselheiro Hortencio Dorneles Cardoso indicou (como candidata à presidência) a 
conselheira Cintia Jaqueline Ramos; por sua vez conselheira Cintia Jaqueline Ramos falou que não 
acha saudável a disputa pela presidência do CMS/FB, não aceitou a indicação para concorrer a 
presidente do CMS/FB. Dando segmento ao pleito, Carla Schroeder convidou o conselheiro 
Alessandro Rodrigues Perondi para fazer uma breve fala, candidato único a presidente do CMS/FB. 
Conselheiro Alessandro Rodrigues Perondi, cumprimentou os presentes, fez uma breve apresentação, 
falou da importância da participação social, solicitou a colaboração de todos os conselheiros e 
conselheiras para o bom andamento do CMS/FB. Conselheira Carla Schroeder agradeceu a 
apresentação feita pelo conselheiro Alessandro e deu início a votação (de forma nominal e oral/aberta, 
o conselheiro(a) vota favorável, contrário ou se abstém), Carla Schroeder deu início a votação, 
chamou um a um dos conselheiros (as) que votaram para a eleição do presidente do CMS/FB, 
conforme segue: Carla Schroeder – favorável,  Bruna Freitas Biezus – favorável, Carmem Terezinha 
Grings – favorável, Geraldo Biesek – favorável, Alessandro Rodrigues Perondi – favorável, Mari Stella 
Pilonetto – favorável, Cintia Jaqueline Ramos – favorável, Ana Paula Reolon – favorável, Claudia Maio 
Antonelli – favorável, Erica Luriko Hamada – favorável, Benvenuto Juliano Gazzi – favorável, Cassiane 
Merigo do Nascimento – favorável, Tania Mara de Costa – favorável, Margarida Salete M. de Oliveira 
– favorável, Pedro Leite – favorável, Elaine Bortoli Schmitt – favorável, Paula Marques – favorável, 
Ricardo Callegari – favorável, Edna Mara Faust – favorável, Vilmar da Motta – favorável, Hortêncio 
Dorneles Cardoso – favorável, Esmeralda Gusmão – favorável e Juceli Pacifico – favorável. Carla 
Schroeder, membro da comissão eleitoral, declarou eleito, por unanimidade de votos favoráveis, o 
conselheiro Alessandro Rodrigues Periondi, representante do segmento do prestador, para presidente 
do CMS/FB, salva de palmas para recepcionar o presidente eleito. Carla Schroeder, membro da 
comissão eleitoral, solicitou a plenária candidatos a vice-presidente do CMS/FB, lembrando da 
paridade (teria que ser do segmento do trabalhador ou usuário), conselheira Esmeraldo Gusmão, 
representante do segmento o usuário, se candidatou; foi convidada a fazer uma fala. Conselheira 
Esmeralda Gusmão, cumprimentou os presentes, falou sobre a vasta experiência como servidora 
pública, em vários setores, mas como conselheira a primeira vez, falou que junto a mesa diretora 
poderá fazer um bom trabalho, pois tem percebido que o CMS tem um nível muito elevado. 
Conselheira Rosana Freitas Assis, membro da comissão eleitoral, chamou um a um dos 
conselheiros(as) que votaram para a eleição da vice-presidente do CMS/FB, conforme segue: Carla 
Schroeder – favorável,  Bruna Freitas Biezus – favorável, Carmem Terezinha Grings – favorável, 
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Geraldo Biesek – favorável, Alessandro Rodrigues Perondi – favorável, Mari Stella Pilonetto – 
favorável, Cintia Jaqueline Ramos – favorável, Ana Paula Reolon – favorável, Claudia Maio Antonelli – 
favorável, Erica Luriko Hamada – favorável, Benvenuto Juliano Gazzi – favorável, Cassiane Merigo do 
Nascimento – favorável, Tania Mara de Costa – favorável, Margarida Salete M. de Oliveira – favorável, 
Pedro Leite – favorável, Elaine Bortoli Schmitt – favorável, Paula Marques – favorável, Ricardo 
Callegari – favorável, Edna Mara Faust – favorável, Vilmar da Motta – favorável, Hortêncio Dorneles 
Cardoso – favorável, Esmeralda Gusmão – favorável e Juceli Pacifico – favorável. Conselheira 
Rosana Freitas Assis, membro da comissão eleitoral, declarou eleita, por unanimidade de votos 
favoráveis, a conselheira Esmeralda Gusmão, representante do segmento do usuário para vice-
presidente do CMS/FB, salva de palmas para recepcionar a vice-presidente eleita. Carla Schroeder, 
membro da comissão eleitoral, solicitou a plenária, candidatos a 1º secretário do CMS/FB, lembrando 
da paridade (segmento do trabalhador ou usuário), conselheiro Ricardo Callegari, representante do 
segmento o usuário, se candidatou; foi convidado a fazer uma fala. Conselheiro Ricardo Callegari, 
cumprimentou os presentes, agradeceu ao conselheiro Ozorio Borges Neto pelo convite para 
participar do CMS e se colocou a disposição para fazer parte da mesa diretora. Conselheira Carla 
Schroeder deu início a votação, chamou um a um dos conselheiros (as) que votaram para eleição do 
1º secretário da mesa diretora do CMS/FB, conforme segue: Carla Schroeder – favorável,  Bruna 
Freitas Biezus – favorável, Carmem Terezinha Grings – favorável, Geraldo Biesek – favorável, 
Alessandro Rodrigues Perondi – favorável, Mari Stella Pilonetto – favorável, Cintia Jaqueline Ramos – 
favorável, Ana Paula Reolon – favorável, Claudia Maio Antonelli – favorável, Erica Luriko Hamada – 
favorável, Benvenuto Juliano Gazzi – favorável, Cassiane Merigo do Nascimento – favorável, Tania 
Mara de Costa – favorável, Margarida Salete M. de Oliveira – favorável, Pedro Leite – favorável, 
Elaine Bortoli Schmitt – favorável, Paula Marques – favorável, Ricardo Callegari – favorável, Edna 
Mara Faust – favorável, Vilmar da Motta – favorável, Hortêncio Dorneles Cardoso – favorável, 
Esmeralda Gusmão – favorável e Juceli Pacifico – favorável. Conselheira Carla Schroeder, membro 
da comissão eleitoral, declarou eleito, por unanimidade de votos favoráveis, o conselheiro Ricardo 
Callegari, representante do segmento do usuário para 1º secretário do CMS/FB, salva de palmas para 
recepcionar o 1º secretário do CMS/FB. Conselheira Rosana Freitas Assis, membro da comissão 
eleitoral, solicitou a plenária, candidatos a 2º secretário do CMS/FB, lembrando da paridade 
(obrigatoriamente, segmento do trabalhador), feita a leitura dos membros do conselho pertencentes ao 
segmento do trabalhador; conselheiro Benvenuto Juliano Gazzi, representante do segmento do 
trabalhador, se candidatou; foi convidado a fazer uma fala. Conselheiro Benvenuto Juliano Gazzi falou 
que por algum tempo ficou afastado do CMS, contudo está retornando para colaborar em prol do SUS. 
Conselheira Rosana Freitas Assis, membro da comissão eleitoral, chamou um a um dos 
conselheiros(as) que votaram para a eleição do 2º secretário do CMS/FB, conforme segue: Carla 
Schroeder – favorável,  Bruna Freitas Biezus – favorável, Carmem Terezinha Grings – favorável, 
Geraldo Biesek – favorável, Alessandro Rodrigues Perondi – favorável, Mari Stella Pilonetto – 
favorável, Cintia Jaqueline Ramos – favorável, Ana Paula Reolon – favorável, Claudia Maio Antonelli – 
favorável, Erica Luriko Hamada – favorável, Benvenuto Juliano Gazzi – favorável, Cassiane Merigo do 
Nascimento – favorável, Tania Mara de Costa – favorável, Margarida Salete M. de Oliveira – favorável, 
Pedro Leite – favorável, Elaine Bortoli Schmitt – favorável, Paula Marques – favorável, Ricardo 
Callegari – favorável, Edna Mara Faust – favorável, Vilmar da Motta – favorável, Hortêncio Dorneles 
Cardoso – favorável, Esmeralda Gusmão – favorável e Juceli Pacifico – favorável. Conselheira 
Rosana Freitas Assis, membro da comissão eleitoral, declarou eleita, por unanimidade de votos 
favoráveis, o conselheiro Benvenuto Juliano Gazzi, representante do segmento do trabalhador para o 
cargo de 2º secretário do CMS/FB, salva de palmas para recepcionar o 2º secretário eleito. 
Conselheira Carla Schroeder, membro da comissão eleitoral, deu posse e parabenizou a mesa eleita, 
convidou os membros eleitos da mesa diretora do CMS para conduzir a reunião. 

 O presidente eleito Alessandro Rodrigues Perondi, agradeceu aos presentes pela confiança 
depositada na mesa eleita; pontuou que não irá medir esforços para fortalecer o CMS, fez um breve 
relato sobre a importância do controle social frente aos desafios do SUS, falou sobre o SUS frente a 
pandemia e as dificuldades enfrentadas pelo mesmo pelo SUS. 
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 I – Expediente Interno: 

 Aprovação da Ata nº.360 – Referente a 13ª Conferência Municipal de Saúde/2023 – O 
presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, colocou em discussão a ata nº.360, referente 
a 13ª conferência municipal de saúde, perguntou aos conselheiros se teriam observações, correções 
e/ou sugestões em relação a mesma. Conselheiro Ozorio Borges Neto, solicitou para constar na linha 
nº.61, da referida ata, o problema referente ao almoço, que segundo ele teve o recurso suspenso pela 
administração municipal e foi viabilizado por algumas entidades e pessoas físicas; falou que a 
administração municipal por meio da SMS arcou com as despesas de coffee break, conforme foi 
questionado/exposto pela senhora Juceli Pacifico e também pelo próprio, que restou esclarecido, a 
situação do coffee break pela senhora Carla Schroeder, diretora do departamento administrativo da 
SMS; conselheiro Ozorio Borges Neto solicitou para deixar registrado essa situação de forma pontual, 
segundo ele acontecimento histórico para a realização de uma conferência. O presidente do CMS/FB, 
Aessandro Rodrigues Perondi, colocou em votação a ata referente a 13ª conferencia municipal de 
saúde, com a inclusão referente aos recursos dispendidos com alimentação para o dia da realização 
da 13ª conferencia municipal de saúde, restou aprovada, com 22 (vinte e dois) votos favoráveis, da 
seguinte forma: Bruna Freitas Biezus, Carmem Terezinha Grings, Geraldo Biesek, Alessandro 
Rodrigues Perondi, Mari Stella Pilonetto, Cintia Jaqueline Ramos, Ana Paula Reolon, Claudia Maio 
Antonelli, Erica Luriko Hamada, Benvenuto Juliano Gazzi, Cassiane Merigo do Nascimento, Tania 
Mara de Costa, Margarida Salete M. de Oliveira, Pedro Leite, Elaine Bortoli Schmitt, Paula Marques, 
Ricardo Callegari, Edna Mara Faust, Vilmar da Motta, Hortêncio Dorneles Cardoso, Esmeralda 
Gusmão e Juceli Pacifico; e 01 (uma) ausência da conselheira Carla Schroeder.  

 Aprovação da Ata nº.361 – Referente a Reunião Ordinária do mês de março/2023 O presidente 
do CMS/FB, Alessandro rodrigues Perondi, colocou em discussão a ata nº.3619 referente ao mês de 
março/2023, perguntou aos conselheiros se teriam observações, correções e/ou sugestões em 
relação a mesma; sem manifestações. Em votação a ata nº.361 referente a reunião realizada no mês 
de marçoo/2023, ficou aprovada com 23 (vinte e três) votos favoráveis, conforme segue: Carla 
Schroeder, Bruna Freitas Biezus, Carmem Terezinha Grings, Geraldo Biesek, Alessandro Rodrigues 
Perondi, Mari Stella Pilonetto, Cintia Jaqueline Ramos, Ana Paula Reolon, Claudia Maio Antonelli, 
Erica Luriko Hamada, Benvenuto Juliano Gazzi, Cassiane Merigo do Nascimento, Tania Mara de 
Costa, Margarida Salete M. de Oliveira, Pedro Leite, Elaine Bortoli Schmitt, Paula Marques, Ricardo 
Callegari, Edna Mara Faust, Vilmar da Motta, Hortêncio Dorneles Cardoso, Esmeralda Gusmão e 
Juceli Pacifico, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção. 

 Justificativas de Ausência referente ao mês Março/2023 – Justificativa apresentadas via 
aplicativo de celular (whats) pela conselheira Natalia Becker Dala Costa e conselheiro Paulo Dutra. O 
presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, falou sobre as justificativas apresentadas 
pelos conselheiros e conselheiras, que devem passar pela aprovação da plenária, em votação as 
justificativas apresentadas, restou aprovada com 23 (vinte e três) votos favoráveis, conforme segue: 
Carla Schroeder, Bruna Freitas Biezus, Carmem Terezinha Grings, Geraldo Biesek, Alessandro 
Rodrigues Perondi, Mari Stella Pilonetto, Cintia Jaqueline Ramos, Ana Paula Reolon, Claudia Maio 
Antonelli, Erica Luriko Hamada, Benvenuto Juliano Gazzi, Cassiane Merigo do Nascimento, Tania 
Mara de Costa, Margarida Salete M. de Oliveira, Pedro Leite, Elaine Bortoli Schmitt, Paula Marques, 
Ricardo Callegari, Edna Mara Faust, Vilmar da Motta, Hortêncio Dorneles Cardoso, Esmeralda 
Gusmão e Juceli Pacifico, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção. Conselheiro Hortencio 
Dorneles Cardoso perguntou sobre a forma de justificativa. O presidente do CMS/FB esclareceu que 
somente serão aceitas as justificativas de ausência encaminhadas via e-mail. Ainda esclarecido sobre 
a justificativa quando titular e suplente representam a mesma entidade, a presença de um supre a 
ausência do outro; ter cuidado quando titular e suplente são de entidades diferentes. 

 Ofícios e demais Documentos recebidos: Decreto municipal nº.209 de 19 de abril de 2023 (feito a 
leitura no início da reunião). 
II – Ordem do Dia:  

 Eleição das Comissões – O presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi falou sobre as 
comissões permanentes, quais sejam: de orçamento, de fiscalização e auditoria de serviços, 
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comunicação e educação permanente em saúde e saúde do trabalhador, falou que essas comissões 
funcionam sempre; falou ainda da possibilidade da criação de comissões transitórias que são criadas 
para causas/situações especificas, citou como exemplo, a comissão transitória da covid-19. Em 
discussão pela plenária a formação das comissões; Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do 
CMS/FB, fez breve esclarecimento sobre a função de cada uma das comissões. As comissões ficaram 
assim compostas: Comissão de orçamento: Carla Schroeder, Cintia Jaqueline Ramos, Geraldo 
Biesek, Edna Mara Faust, Mari Stella Pilonetto, Ana Paula Reolon, Pedro Leite, Ademir Araujo dos 
Santos, Esmeralda Gusmão e Daniel Rosaneli. Comissão de fiscalização e auditoria de serviços: 
Carmem Terezinha Grings, Edna Mara Faust, Ademir Araujo dos Santos, Samara Andrade, Ozorio 
Borges Neto, Margarida S. de Oliveira, Paula Marques e Rosana Freitas; conselheira Edna Mara 
Faust fez um breve esclarecimento sobre o funcionamento da comissão. Comissão de comunicação 
e educação permanente em saúde: Vilmar da Motta, Ricardo Callegari, Carmem Terezinha Grings, 
Rosana Freitas e Benvenuto Juliano Gazzi. Comissão de saúde do trabalhador: Valdemar Bello, 
Erica L. Hamada, Tania Mara de Costa, Ozorio Borges Neto, Elaine Bortoli, Pedro Leite, Lirane T. de 
Camargo e Margarida S. de Oliveira. Foi lembrado que será apresentado as comissões na próxima 
reunião para aqueles conselheiros que não estavam presentes poderem integrar alguma comissão. 
Feito a votação, de forma favorável pela manutenção da Comissão transitória saúde da mulher, 
que ficou assim composta: Bruna Freitas, Juceli Pacifico, Lirane T. de Camargo, Esmeralda Gusmão, 
Erica L. Hamada, Tania Mara de Costa e Cassiane Merigo. Foi sugerido e votado pela plenária, de 
forma favorável, para a criação da Comissão transitória da pessoa com deficiência, saúde mental 
e doenças raras, que ficou assim composta: Bruna Freitas, Tania Mara de Costa, Ricardo Callegari, 
Paula Marques, Mari Stella Pilonetto, Vilmar da Motta, Margarida S. de Oliveira, Ana Paula Reolon, 
Isabel Canto Silva, Ademir Araujo dos Santos, Esmeralda Gusmão, Patrícia Motter, Claudia Maio e 
Andrea Zorzo. O presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, submeteu a votação a 
composição das comissões que ficou aprovada com 23 (vinte e três) votos favoráveis, conforme 
segue: Carla Schroeder, Bruna Freitas Biezus, Carmem Terezinha Grings, Geraldo Biesek, 
Alessandro Rodrigues Perondi, Mari Stella Pilonetto, Cintia Jaqueline Ramos, Ana Paula Reolon, 
Claudia Maio Antonelli, Erica Luriko Hamada, Benvenuto Juliano Gazzi, Cassiane Merigo do 
Nascimento, Tania Mara de Costa, Margarida Salete M. de Oliveira, Pedro Leite, Elaine Bortoli 
Schmitt, Paula Marques, Ricardo Callegari, Edna Mara Faust, Vilmar da Motta, Hortêncio Dorneles 
Cardoso, Esmeralda Gusmão e Juceli Pacifico, nenhum voto contrário e nenhuma abstenção. 

 Deliberação sobre os dias e horários das reuniões ordinárias do CMS – O presidente do 
CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, colocou em discussão os dias e horários das reuniões 
ordinárias do CMS, Alessandro falou que nos anos anteriores as reuniões eram realizadas nas 
quartas feiras pela manhã. Algumas colocações feitas pelos conselheiros, alguns defenderam realizar 
no período da tarde, outros no período da manhã; contudo Alessandro esclareceu que conforme prevê 
o regimento interno do CMS a duração da reunião será de três hora. Em votação para realização pela 
manhã ou tarde, a plenária, pela maioria dos membros votantes decidiu pela realização da reunião no 
período da manhã. O presidente do CMS/FB colocou em discussão o horário de início, a plenária 
decidiu pelo início as 8:30. Manteve-se o dia, ou seja, as terceiras quartas feiras do mês (terceira 
semana). Sobre a reunião da mesa diretora, foi informado que ocorre na semana que antecede a 
reunião ordinária, contudo é feito a comunicação via grupo de aplicativo de celular. Conselheira Edna 
Mara Faust falou sobre a possibilidade de alterar a forma de assinatura da lista de presença devido a 
evasão dos conselheiros(as) antes do final da reunião. Contudo esclarecido pelo presidente do 
CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, que é necessário fazer controle do quórum para o início da 
reunião, o que é feito pelo controle das assinaturas na lista de presença, ainda falou sobre a 
conscientização dos membros do conselho sobre a importância de permanecer até o final da reunião 
e participar dos assuntos; falou ainda sobre o tema ser abordado pela comissão de comunicação e 
educação permanente, falou que a colocação da conselheira Edna é extremamente pertinente. Alguns 
conselheiros(as) falaram sobre controlar o tempo para exposição dos assuntos e manter o foco no 
assunto proposto, isso faz com que atrase a reunião com assuntos e colocações não pertinentes. 
Conselheiro Vilmar da Motta sugeriu fazer uma capacitação aos conselheiros(as) sobre comunicação. 
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Para finalizar a discussão o presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, frisou que a 
reunião ordinária do CMS/FB, em decisão pela plenária ficou para as terceiras quartas feiras de cada 
mês as 8:30, sendo a reunião do mês de maio/2023 para o dia 17/05/2023, será encaminhado o 
cronograma das reuniões do ano de 2023 no grupo do CMS para organização de todos. 

  III – Assuntos Gerais: 

 Dengue/Zika/Chikungunya – Conselheiro Alessandro Rodrigues Perondi, presidente do CMS/FB, 
convidou Tania Lise, coordenadora do setor de combate a endemias, para proceder a apresentação, 
contudo Tania Lise não estava presente (Andrea justificou que a Tania Lise não estava bem, foi para a 
UPA), Andrea Zorzo de Almeida, diretora da vigilância em saúde, procedeu a apresentação. Andrea 
Zorzo cumprimentou os presentes e falou que todos os meses estará presente para fazer o informe, 
seja da dengue e/ou da mortalidade. Andrea Zorzo de Almeida informou os dados referente ao ano 
epidemiológico 2022/2023 (que teve início no mês de agosto/2022), com os seguintes dados: 1.222 
(um mil duzentos e vinte e dois) notificações, sendo 1.175 (um mil cento e setenta e cinco) casos 
descartados, 46 (quarenta e seis) casos confirmados e uma notificação aguardando resultado (em 
investigação), sobre os casos confirmados são: 35 (trinta e cinco) autóctones (que contraiu no 
município, sem histórico de viagem) e 11 (onze) importados (contraiu em outro município); Andrea 
Zorzo falou sobre os casos confirmados de Chikungunya, são dois casos confirmados, sendo os dois 
autóctones. Foi perguntado sobre casos de Zika; Andrea Zorzo esclareceu que não tem nenhum no 
município. Andrea Zorzo informou os números de telefone para contato: informações e denúncias (46) 
3524-2415, (46) 98404-9876 whats, através da ouvidoria municipal (46) 3524-0269. Andrea Zorzo 
falou que no início do mês de maio/2023 será realizado o LIRAa (levantamento de índice rápido do 
aedes aegypti). O presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, agradeceu a apresentação 
feita pela Andrea Zorzo. Conselheiro Benvenuto Juliano Gazzi perguntou sobre as vistorias na rede 
pluvial e de esgoto. Andrea Zorzo falou que sim, que é feito monitoramento nessas redes. Conselheira 
Carmem Grings, representante da 8ª regional de saúde no CMS, falou que conforme os dados, o 
maior número de focos do mosquito ainda é encontrado em imóveis habitados, ou seja, em 
residências, falou sobre a falta de agente de endemias – ACE. Conselheira Esmeralda Gusmão 
comentou sobre o acumulo de lixo nas encostas dos rios (após chuvas) e que o poder público deve 
ser cobrado. Conselheira Cintia Jaqueline Ramos informou que tem observado o trabalho dos agentes 
de endemias, perguntou sobre o quantitativo adequado de agentes – ACE e também sobre os pontos 
estratégico, principalmente os clandestinos. Andrea Zorzo falou que o déficit são dezessete ACE, hoje 
são 44 (quarenta e quatro) efetivos, informou que será realizado concurso para suprir essa falta; sobre 
os pontos estratégicos (clandestinos) são monitorados com frequência. Mais algumas colocações 
sobre o assunto. Falado sobre a importância do trabalho em conjunto, de todas as secretárias, para o 
combate ao mosquito Aedes Aegypti. Conselheiro Ozorio Borges Neto falou sobre a notificação 
emitida pelo Ministério Público ao Município, sobre a situação da contratação e/ou concurso para 
suprir a falta de ACE. Mais alguns conselheiros e conselheiras fizeram colocações. Andreia Zorzo 
informou que as supervisoras são investidas com o poder de polícia. Alessandro Rodrigues Perondi, 
presidente do CMS/FB, agradeceu as informações trazidas pela Andrea Zorzo, e pontuou para que na 
próxima reunião trazer informações mais concretas sobre a contratação dos ACEs. Ainda foi 
informado que o ACE deve ser concursado (pode ser emprego público).   

 Informe sobre a Mortalidade Infantil – Andrea Zorzo de Almeida, diretora do departamento de 
vigilância em saúde, falou sobre os números referente ao ano de 2023, sobre os óbitos infantis, 
total de 02 (dois) óbitos (falou que as causas dos óbitos que apresenta, é a que vem na certidão de 
óbito), da seguinte forma: janeiro/2023 um óbito, fevereiro/2023 nenhum óbito, no mês de março/2023 
e no mês de abril/2023 até o momento nenhum óbito, falou sobre as causas dos óbitos; sobre os 
óbitos fetais, total de 08 (oito) óbitos no ano de 2023, da seguinte forma: no mês de janeiro/2023, 
03 (três) óbitos, mês de fevereiro/2023 03 (três) óbitos, no mês de março/2023 01 (um) óbito e no mês 
de abril/2023 até o momento 01 (um) óbito, falou sobre a causa dos óbitos; falou que o número de 
nascidos vivos moradores/residentes do município de Francisco Beltrão/PR, até o momento no ano de 
2023 é de 393 (trezentos e noventa e ter) nascimentos (mês de abril/2023 ainda em digitação), sendo 
cesárea, 299 (duzentos e noventa e nove) sendo o percentual de 76,08 % (setenta e seis virgula zero 
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oito por cento) e parto natural 66 (sessenta e seis) partos, sendo 16,79% (dezesseis virgula setenta e 
nove por cento); sobre a taxa de mortalidade no ano de 2023 até o momento é de 0,50% (zero virgula 
cinquenta por cento), esclareceu que a taxa de mortalidade preconizada pelo Ministério da Saúde é 
que fique abaixo de dois dígito; também informou sobre a taxa de mortalidade dos anos anteriores, 
conforme segue: ano de 2017 taxa de mortalidade 12,9% (doze vírgula nove por cento), ano de 2018 
taxa de mortalidade 13,9% (treze virgula nove por cento), ano de 2019 taxa de mortalidade 5,93% 
(cinco virgula noventa e três por cento), ano de 2020 taxa de mortalidade 9,42% (nove virgula 
quarenta e dois por cento) e no ano de 2021 taxa de mortalidade 9,73% (nove virgula setenta e três 
por cento) e no ano de 2022 fechou em 9,52% (nove virgula cinquenta e dois por cento); falou que 
esse número é fechado no final do ano (agora é apresentado o número proporcional). O presidente do 
CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, agradeceu a Andrea Zorzo de Almeida, diretora do 
departamento de vigilância em saúde pela apresentação. 

 Informes gerais sobre a rede municipal de saúde – O presidente do CMS/FB, convidou o 
representante da SMS para proceder o informe. Bruna Freitas Biezus, diretora da atenção a saúde, 
cumprimentou os presentes e falou brevemente sobre a companha de vacinação, sobre os demais 
informes serão trazidos na próxima reunião no mês de maio/2023. 

 Solicitado ponto de pauta para a próxima reunião informe sobre a imunização no município (dados 
numéricos). 

 Conselheiro Vilmar da Motta convidou os presentes a participar da 2ª conferencia de acessibilidade, 
que será realizada na Unioeste, auditório Prof. Carlos Maes com início às 9horas no dia de amanhã. 

 Conselheiro Valdemar Bello, falou sobre a falta de cobertura e banheiros em frente a unidade de 
saúde do Bairro Pinherinho. O presidente do CMS/FB Alessandro Rodrigues Perondi, sugeriu a 
comissão de fiscalização verificar essa situação. 

 Conselheiro Ozorio Borges Neto convidou os presentes para participar do evento no dia 28/04/2023, 
o convite foi encaminhado no grupo.  

 Nada mais havendo, o presidente do CMS/FB, Alessandro Rodrigues Perondi, agradeceu a 
participação dos presentes na reunião, também convidou para a próxima reunião. 
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